

互动方式

18909599990
18909599991
nrxdzlx@163.com



扫码进入宁夏日报读者来信微信公众号

这事儿帮您问了

孩子被宠物狗咬伤该如何维权

西吉县张先生询问:孩子在小区里散步时,被小区居民饲养的宠物狗咬伤,该如何维权?
北京大成(银川)律师事务所律师柳娅婷回复:根据民法典相关规定,宠物饲养人应当遵守法律法规,尊重社会公德,不得妨碍他人生活...

外来务工人员子女能否上公立幼儿园

银川市金凤区网友竹度询问:我家孩子已经到了上幼儿园的年龄,因金凤区御景湖城幼儿园及周边毗邻的公办幼儿园都要求户籍在金凤区的儿童才能上,我家是非金凤区户籍,导致孩子无法就近入园,请问能否取消公办园限制户籍的政策?
银川市金凤区教育局回复:近年来,金凤区人口数量激增,为最大限度满足幼儿入园问题,金凤区教育局依据国家相关政策,在2020年开展改建、覆盖、回收治理小区配套幼儿园工作...

娱乐中受到伤害如何维权?



图片来源于网络

那么,如果玩家在剧本娱乐活动中受到伤害,该如何维权呢?
7月24日,宁夏瀛智律师事务所律师王玲表示,根据民法典第一千一百九十八条规定:“宾馆、商场、银行、车站、机场、体育场馆、娱乐场所等经营场所、公共场所的经营者、管理者或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。”

同时,《消费者权益保护法》第四十八条也规定,经营者对消费者未尽到安全保障义务,造成消费者损害的,应当承担侵权责任。因此,诸如剧本杀或密室逃脱等娱乐经营场所的经营者,应当负有对参与游戏人员的安全保障义务,主要包括“物”和“人”两方面内容。关于“物”的方面,主要是游戏设备设施是否存在安全隐患;关于“人”的方面,商家是否尽到提示警示义务以及救助义务。对于存在潜在危险的设施,需要显著警示和专人提示,如果玩家发生了事故一定要第一时间救助。作为参与游戏的主体,也应该对参与活动的提醒给予关注,不适宜及身体健康有隐患的应当尽量避免参与,如果发生安全事故也应该第一时间拍照录音录像进行证据固定,以保证后期维权。

“剧本杀”里的歪风该刹一刹了

本报记者 杨超 陈思 实习生 武治瑾

暑期已至,我区剧本杀、密室逃脱、沉浸馆等剧本娱乐活动也迎来客流高峰。最近两年,剧本杀、密室逃脱等已成为年轻人最“潮”的娱乐项目之一。随着剧本杀等游戏活动逐渐升温,一些商业嗅觉敏锐的商家,纷纷加入。但剧本杀、密室逃脱在满足了人们日益增长的多样化精神文化生活需求的同时,也出现了一些新情况新问题,比如一些剧本娱乐经营活动涉及色情、暴力、恐怖等违法违规内容,部分场所还存在安全隐患等。此外,还有一些商家未尽到提醒义务,比如密室经营者未向未成年人作出不宜游玩恐怖密室等提示,剧本杀店未就不适宜未成年人阅读的剧本内容给予提示等。

快速发展背后藏诸多“隐患”

三五好友围坐在一起,若是人数不够,还能和其他人拼本,既可以认识新朋友,又可扮演各种角色,剧本杀像一场龙卷风,两年多时间,便席卷全国。而在宁夏,剧本杀门店也如雨春笋般出现在大街小巷。打开美团网站,仅在银川市搜“剧本杀”,就可以找到60多家店铺团购信息,1400多本剧本,一个剧本5人至7人起订,每场时间约为3个小时,价格68元至198元不等。
“放假了,生意比较好,基本每天场次都排满了。”位于银川市兴庆区鼓楼北街的一家主题游戏馆负责人告诉记者,该店开业两年,玩家多为14岁以上的年轻人。而随着剧本杀等剧本娱乐业快速兴起,也暴露出一些问题。银川市市民何清告诉记者,她女儿16岁,第一次和同学体验剧本杀,回来后就病了,后来得知,女儿生病的原因是玩剧本杀时被吓到了。“剧本杀这类娱乐经营场所应该标明适龄范围,一些不利于未成年人健康成长的场景应当禁止未成年人进入。”何清说。

7月24日,石嘴山市民张丽莉表示,她的弟弟18岁,特别喜欢玩剧本杀,每逢周末或者节假日都会和朋友一起玩,有时还会“组团”到银川市玩。“听弟弟讲玩剧本杀感受,我觉得里面有些内容恐怖,甚至血腥。我担心会影响弟弟心理、性格等,所以希望有关部门能做好监管,严格审核各类剧本,做好备案,不要涉及色情、暴力、恐怖等内容。”
7月19日,宁夏日报读者来信微信公众号发布“@宁夏人,剧本杀怎么玩,才能‘入戏不深’?”网友们纷纷留言。网友泥泥儿:要根据玩家年龄及心理承受能力适当调整难度和恐怖指数,对内容分级。剧本内容应更多元化些,提倡更积极向上的剧本,但现在欢乐好玩的剧本不多。网友柠檬:我觉得店家需要做好各种安全防护措施,因为剧本杀和密室逃脱都在封闭场所,室内灯光昏暗空间狭小,存在踩踏或者其他意外受伤的安全隐患,消防或者急救医疗设备要配置齐全。网友麦兜兜里的棒棒糖:剧本杀要做好年龄段划分,应分为12岁以下未成年人组,以动漫代入为主;12岁到18岁为青年组,适当加入情景;成人组分两组,情景剧和悬疑剧。监管部门应该严格审核内容和所有场景设置,去掉噱头式血腥内容,让这一行业健康发展。

新规为剧本娱乐上“紧箍咒”

《关于加强剧本娱乐经营场所管理的通知》,在我区剧本杀店经营者中也引起了广泛关注。
“《通知》要求实施告知性备案管理,以告知性备案方式将场所以及场所使用的剧本脚本清单纳入政府部门监管视野,监管重点从传统的事前审批转向事中事后监管。同时要求,剧本经营场所使用的剧本应当设置适龄提示,标明适龄范围;设置的场景不宜宜未成年人的,应当在显著位置予以提示,并不得允许未成年人进入。”7月24日,剧本杀店负责人张路表示,“这些都为剧本杀店确立了准入门槛,也会逐步淘汰一些不合规的店。”

《通知》里规定,除国家法定节假日、休息日及寒暑假外,剧本娱乐经营场所不得向未成年人提供剧本娱乐活动;剧本娱乐经营场所不得设在居民楼内、建筑物地下一层以下,即使是地下一层也不符合规定,这些肯定会对剧本杀行业有影响,也会让更多剧本杀投资者慎重考虑。“从事剧本娱乐经营场所的王磊说,新规让经营者开始有了压力。
倾心不改沉浸式剧本体验馆是全国连锁店,目前在银川市有5家分店。该店负责人张潇译告诉记者,他们一年前开始经营剧本杀店,受众群体多元化,目前他们也专门针对未成年人开发创作儿童剧本杀,比如研学类。而主旋律也是他们一直主推的剧本类型,很多企事业单位团建都会选择这种类型的剧本。“剧本杀是一种新型娱乐模式,大家都在摸着石头过河。资本涌入剧本杀行业,说明对这个行业认可和期待,新规出台后,剧本杀从野蛮生长进入监管时代,内容创作将迎来新洗牌期,除资金支持外,行业也需更多投资机构入场进行产业整合,为剧本杀引入多元化合作资源,不断完善产业生态。”同时,张潇译也表示,“我们也特别希望相关部门加强监管,整治行业乱象,规范剧本杀市场秩序。”

多部门全面监管整治乱象

近期,银川市文化市场综合执法队、公安局、检察院、法院等联合对辖区剧本杀、密室逃脱相关经营场所进行走访排查,重点检查经营场所是否无证经营、剧本是否含暴力、血腥及淫秽色情等内容。检查中发现,2家经营单位存在涉校园霸凌及淫秽色情等内容问题剧本,现场立即要求下架。
据了解,《关于加强剧本娱乐经营场所管理的通知》下发后,我区各监管部门按照要求,积极加强剧本娱乐经营场所管理。
“《通知》明确,剧本娱乐经营场所内的剧本娱乐活动内容管理和有关未成年人保护工作由文化和旅游行政部门负责,各剧本娱乐经营场所应当自经营之日起30个自然日内将经营场所地址以及场所

使用剧本脚本名称、作者、简介、适龄范围等信息,通过全国文化市场技术监管与服务平台。报经营场所所在地县级文化和旅游行政部门备案,这项规定为我们做好具体工作提供了指引。”7月25日,自治区文化和旅游厅有关负责人表示,为全面掌握剧本娱乐经营场所基本情况,自治区文化和旅游厅已组织市县文化和旅游部门开展摸底排查。下一步,自治区文化和旅游厅将按照文化和旅游部制定的剧本娱乐活动备案指南开展培训,指导县级文化和旅游行政部门做好剧本内容的备案管理,加强对剧本娱乐经营场所的分类管理。
自治区公安厅治安总队相关负责人表示,公安机关将严格按照通知要求和职

新闻热线

临时围挡矗立6年成危墙 国奥村居民:何时能拆掉这道“堵心墙”

本报记者 杨超 实习生 武治瑾 文图



分隔国奥村小区和万科翡翠公园小区的这堵水泥墙墙体有多处裂缝。

绕到宝湖路,走将近两公里才能到庆丰街。”2019年,墙东边开始兴建,并建成万科翡翠公园小区,但这面墙却没有拆除。后宁夏巨元房地产开发有限公司工作人员表示,该墙

分隔开国奥村小区和万科翡翠公园小区,所以不能拆除。
“这面墙出现多处裂缝和破损,随时会倒塌,既不安全,又给我们生活带来极大不便,为什么不能拆除?”国奥村小区居民质疑。随后,他们向相关部门反映。2021年5月,银川市自然资源局回复:“由宁夏巨元房地产开发有限公司建设的国奥村二期续建项目位于金凤区宝湖路南侧、宁安大街东侧,项目于2018年9月批准总平面图,与国奥村一期项目是一宗土地上建设的一个小区……内部没有分割围墙,经向巨元公司了解,现状围墙是一期交付与二期未开工用地之间的临时围挡。”随即,银川市自然资源局致函宁夏巨元房地产开发有限公司,要求确定拆除内部临时围挡的时间节点,并告知小区业主。
银川市金凤区综合执法局相关负责人表示,2021年8月23日,长城中路执法中队

执法人员向宁夏巨元房地产开发有限公司下发《责令整改通知书》,9月24日,又向宁夏巨元房地产开发有限公司下达了《限期拆除决定书》以及拆除公告,责令2021年10月24日前自行拆除围墙。
按照规定,这面临时围挡早该被拆除,但近一年时间过去了,为何至今仍矗立?记者了解到,金凤区长城中路街道办事处、金凤区综合执法局、宁夏巨元房地产开发有限公司、万科地产、居民代表召开民主协商议事会,却被万科翡翠公园小区居民和开发公司以“两个小区在硬件设施、楼房价格及小区品质都不同”为由坚决不同意拆除。
7月22日,记者联系长城中路街道办事处相关负责人,她表示街道办事处正在积极协调,目前拆除方案已上报至金凤区政府,等待批复。

图说万象



安全帽+石头+纸箱≠警示牌!

7月15日20时许,定武高速红寺堡往太阳山方向143公里处,一辆皮卡车发生故障停在应急车道内。车辆后方摆放着一顶安全帽,上面放着一顶安全帽,间隔几米处放着一块大石头,用这顶安全帽当警示牌。宁夏高速交警十一大队民警表示,车辆在高速公路上发生故障时,应当在车后150米处放置具有反光特性的三角警示牌,提醒其他车辆注意避让。如此凑合要不得。(本报记者 陈思 摄)

7月22日,银川市金凤区国奥村小区居民王先生拨打本报新闻热线18909599990反映,小区内一面“危墙”不仅堵住出行便捷通道,还存在安全隐患。这面墙存在很多年了,希望能早日拆除。
当天,记者来到国奥村小区,看到水泥墙前拉着一道红色横幅,上面写着“墙体危险 禁止在此逗留”。该墙长300多米、高两米多,墙体有多处裂缝。居民王先生介绍,他于2017年入住国奥村小区,当时小区东边尚未开发,荒地中间有一个深坑,宁夏巨元房地产开发有限公司以“居民出行安全”为由,砌了一面水泥墙,并表示“这是临时围挡,小区二期建成后就拆除”。
“幼儿园、小学、蔬菜店、餐厅等都位于庆丰街,如果没有这面墙,我们直行200多米就能到庆丰街。”国奥村小区居民马俊抱怨说,“由于有这面墙阻挡,我们只能从北门